



УКРАЇНА

ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
РОЗПОРЯДЖЕННЯ

“04” липня 2023 року Чернівці

№ 567-р

Про затвердження Стратегії розвитку імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики, на період до 2030 у Чернівецькій області та затвердження операційного плану її реалізації у 2023–2025 роках

Керуючись статтею 6, пунктом 6 частини першої статті 13, пунктом 1 частини першої статті 22, пунктом 1 частини першої статті 39, частиною першою статті 41 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», пунктом 8 частини шостої статті 15 Закону України «Про правовий режим воєнного стану», пунктом 8 статті 12 Закону України «Про систему громадського здоров'я», відповідно до Указів Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні (із змінами), від 24 лютого 2022 року № 68/2022 «Про утворення військових адміністрацій», розпорядження Кабінету Міністрів України від 01 червня 2023 року № 562-р «Про схвалення Стратегії розвитку імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики, на період до 2030 року та затвердження операційного плану її реалізації у 2023–2025 роках», з метою організації та здійснення заходів щодо профілактики інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики у Чернівецькій області:

1. Затвердити Стратегію розвитку імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики, на період до 2030 року у Чернівецькій області, що додається.

2. Затвердити операційний план реалізації у 2023–2025 роках Стратегії розвитку імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб,

яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики у Чернівецькій області на період до 2030 року, що додається.

3. Департаменту охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Державній установі «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров'я України»:

1) забезпечити координацію роботи з моніторингу виконання Стратегії розвитку імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики, на період до 2030 року у Чернівецькій області, затвердженої пунктом 1 цього розпорядження.

2) інформувати Чернівецьку обласну державну адміністрацію (обласну військову адміністрацію) про хід реалізації операційного плану реалізації у 2023–2025 роках Стратегії розвитку імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики, на період до 2030 року у Чернівецькій області один раз на півріччя до 20 числа місяця, наступного за звітним періодом, затвердженого пунктом 2 цього розпорядження.

4. Контроль за виконанням цього розпорядження покласти на першого заступника голови обласної державної адміністрації (першого заступника начальника обласної військової адміністрації) Альону Атаманюк.

**Голова обласної
державної адміністрації
(начальник обласної
військової адміністрації)**

Руслан ЗАПРАНЮК

ЗАТВЕРДЖЕНО
Розпорядження обласної
державної адміністрації
(обласної військової
адміністрації)

04.07.2023 № 567-р

СТРАТЕГІЯ

**розвитку імунопрофілактики та захисту населення від
інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення
імунопрофілактики, на період до 2030 року у Чернівецькій області**

Обґрунтування користі вакцинації

Імунізація охоплює більше людей, ніж будь-яка інша медична чи соціальна послуга. Проведення імунізації дозволило різко знизити рівень смертності від інфекційних захворювань, запобігти інвалідності, яка може порушувати розвиток дітей. Застосування вакцин забезпечує не лише виживання дітей, а й їхній благополучний розвиток.

Імунізація забезпечує вкладення у майбутнє та є основою збереження здорового та продуктивного населення.

Профілактика інфекцій знижує навантаження на системи охорони здоров'я, діти, які захищені від інфекційних захворювань, мають більш високий рівень освіти і роблять більш вагомий внесок у розвиток та процвітання своєї країни.

Здійснення заходів щодо припинення спалаху захворювання – це дорогий та порушуючий нормальний перебіг діяльності процес. Спалахи можуть створювати непосильне навантаження на системи охорони здоров'я та серйозно підривати їхню роботу. Крім того, вони негативно позначаються на розвитку регіону.

Імунізація є питанням національної безпеки та відіграє вирішальну роль у досягненні Цілей сталого розвитку України на період до 2030 року, визначених Указом Президента України від 30 вересня 2019 року № 722/2019 «Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року».

Для забезпечення і підтримання епідемічного благополуччя в Україні щодо інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики, необхідно забезпечити рекомендований Міністерством охорони здоров'я та Всесвітньою організацією охорони здоров'я обсяг охоплення населення профілактичними щепленнями.

Загальні показники охоплення плановими щепленнями відповідно до Календаря профілактичних щеплень в Україні, затвердженого наказом

Міністерства охорони здоров'я України від 16 вересня 2011 року № 595 є недостатніми, щоб забезпечувати епідемічне благополуччя.

Так, рівні обсягів профілактичних щеплень в Україні за 2022 рік проти поліомієліту склали: серед дітей до 1 року – 68,9 %, 18 місяців – 66,7 %, 6 років – 63,4 %, 14 років – 58,9 %; проти дифтерії, кашлюку та правця у віці до 1 року – 72,9 %, 18 місяців – 71,9 %; проти дифтерії та правця: 6 років – 68,2 %, 16 років – 68,8 % та серед дорослого населення – 40,2%; проти кору, епідемічного паротиту та краснухи охоплені першою дозою діти віком 1 рік на рівні 74,1%, другою дозою у віці 6 років – на 69,1%; проти гепатиту В діти до року – 62,4 %; проти туберкульозу до року – 71 %; проти гемофільної інфекції діти до року – 74 %, у віці 1 рік – 69,8 %.

Рівень охоплення вакцинацією у Чернівецькій області за 2022 рік складав від 52,2% до 89,9%.

На території Чернівецької області у 2022 році виконання обсягів профілактичних щеплень було недостатнім. А саме, профілактичні щеплення проти поліомієліту отримали 78,4% дітей до 1 року, 18 місяців – 67,4%, 6 років – 60,1%, 14 років – 52,2%; проти дифтерії, кашлюку та правця у віці до 1 року – 81,5%, 18 місяців – 80,3%; проти дифтерії та правця: 6 років – 77,8%, 16 років – 64,5% та серед дорослого населення – 25,8%; проти кору, краснухи та паротиту охоплені першою дозою діти віком 1 рік на рівні 84,3%, другою дозою у віці 6 років – на 69,7%; проти гепатиту В1 діти до року – 89,7% та проти гепатиту В3 діти до року – 61,4%; проти туберкульозу до року – 89,9%; проти гемофільної інфекції діти до року – 82,9%, у віці 1 рік – 70,5%.

Війна російської федерації проти України, та потужні міграційні процеси серед населення особливо впливають на скорочення обсягів вакцинації. Міграція та переміщення населення можуть призвести до появи великих спільнот людей, які не захищені від ризику розвитку інфекції. Часто складно охопити послугами імунопрофілактики чи відстежити внутрішньо переміщених осіб.

Мета та стратегічні цілі

Мета розробки Стратегії полягає в забезпеченні ефективного захисту населення від інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом імунопрофілактики

Стратегічні цілі

Скоротити захворюваність та смертність, зумовлені вакцинокерованими інфекціями, серед усіх веств населення області на всіх етапах життя.

Забезпечити розширення справедливого доступу до наявних вакцин та підвищення рівня їх використання.

Забезпечити прихильність та попит до імунізації зі сторони населення, а також забезпечити її доступність зі сторони надавача цих послуг.

За допомогою програм імунізації вчасно та ефективно прогнозувати, забезпечувати готовність, оперативно реагувати на спалахи вакцинокерованих захворювань.

Принцип Стратегії

Підхід на основі партнерства, узгодження зусиль задля досягнення максимального ефекту. Планування, організація та надання послуг імунізації здійснювати з урахуванням потреб окремих осіб та місцевих спільнот та бути спрямованими на їх задоволення, включаючи усунення бар'єрів, що перешкоджають доступу до послуг імунізації через вік, місцезнаходження, соціальні та культурні норми.

Заходи для досягнення цілей

Удосконалення механізму взаємодії органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, закладів громадського здоров'я, фізичних осіб підприємців, які надають послуги з імунізації залучених до здійснення заходів по імунопрофілактиці.

Використання фахівцями з організації та виконання заходів з імунізації програми МедДата для управління заходами з імунізації та використання аналітичної складової електронної системи охорони здоров'я для якісного та своєчасного моніторингу стану охоплення щепленнями.

Забезпечення охоплення вакцинацією не менше ніж 80 відсотків цільових груп населення, які пропустили планову імунізацію в попередні роки.

Щорічне визначення та планування груп ризику для щеплення рекомендованими вакцинами в залежності від епідеміологічної ситуації.

Забезпечення оптимізації маршруту пацієнта до послуги вакцинації.

Забезпечення ведення систематичного обліку, звітності випадків несприятливих подій після імунізації та встановлення згідно з рекомендованими міжнародними стандартами причинно-наслідкового зв'язку між несприятливими подіями та імунобіологічними препаратами, що застосовувалися.

Забезпечення готовності та реагування на спалахи вакцинокерованих інфекцій.

Забезпечення проведення спільних зустрічей із Департаментом освіти обласної державної адміністрації з метою удосконалення дій у частині допуску дітей до організованих дитячих колективів відповідно до вакцинального статусу та організації за потреби семінарів для співробітників закладів освіти.

Удосконалення механізму залучення медичних працівників освіти та сфери надання соціальних послуг до заходів з імунопрофілактики.

Усунення прогалін в охопленні імунізацією шляхом активного залучення представників місцевих спільнот, релігійних громад та місцевих медичних працівників до активної участі.

Моніторинг стану популяційного імунітету населення до інфекційних хвороб, що керуються засобами імунопрофілактики.

Матеріальне оснащення та кадрове забезпечення регіонального складу імунобіологічних препаратів.

Управління логістичним ланцюгом постачання імунобіологічних препаратів в умовах загроз у сфері громадського здоров'я, реалізація нових логістичних стратегій в ланцюгах постачання (оптимальні логістичні маршрути, визначення достатньої потреби).

Впровадження моніторингу дотримання оптимальних температурних режимів зберігання і транспортування імунобіологічних препаратів за допомогою інформаційної системи управління обладнанням холододового ланцюга (онлайн платформа IGA).

Забезпечення висвітлення питань імунізації в заходах підвищення кваліфікації працівників охорони здоров'я та медичних працівників освіти.

Навчання профільних кадрів з питань імунопрофілактики, в тому числі щодо безпеки вакцин та навичок кризового спілкування у сфері громадського здоров'я.

Забезпечення населення сучасною, достовірною, науково обґрунтованою інформацією про користь імунопрофілактики.

Очікувані результати реалізації Стратегії

Охоплення вакцинацією цільових груп у Чернівецькій області не менше ніж 95% відповідно до Календаря профілактичних щеплень в Україні, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 16 вересня 2011 року № 595 «Про порядок проведення профілактичних щеплень в Україні та контроль якості й обігу медичних імунобіологічних препаратів» в тому числі проти коронавірусної хвороби COVID-19.

Зниження рівнів захворювання та запобігання виникненню спалахів інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики, зокрема ліквідація кору та краснухи, відсутність випадків передачі «дикого» та циркулюючого вакциноспорідненого вірусу поліомієліту.

Забезпечення постійного охоплення вакцинацією груп ризику рекомендованими вакцинами в залежності від епідеміологічної ситуації (грип, гепатит В).

Забезпечення безперешкодного доступу до послуг з вакцинації, у тому числі вразливих категорій населення;

Впроваджені розширені послуги з імунізації для населення (створення мобільних бригад та інше).

Забезпечення комплексного підходу до безпеки ін'єкцій з імунізації з чіткими положеннями, включених у планування, систему а управління відходами.

Створення потужного регіонального складу імунобіологічних препаратів, впровадження електронної системи моніторингу та контролю за оптимальним температурним режимом “холодового ланцюга”.

Забезпечення формування необхідних запасів імунобіологічних препаратів та медичних виробів, які використовуються для профілактичних щеплень на регіональному складі.

Удосконалення системи управління імунізацією населення на регіональному рівні.

Моніторинг та оцінка результатів реалізації Стратегії

Реалізація Стратегії забезпечується спільними діями Департаменту охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Державної установи «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров'я України, закладів охорони здоров'я, місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, що забезпечують виконання державної політики у сфері охорони здоров'я та захисту населення від інфекційних хвороб.

З метою реалізації Стратегії розроблений відповідний операційний план її реалізації. Операційний план містить чіткі та послідовні заходи щодо виконання цілей та завдань Стратегії. Наприкінці кожного року проводиться аналіз його виконання з подальшим плануванням завдань Стратегії на наступний період.

Організаційне забезпечення, моніторинг та оцінка результатів реалізації Стратегії проводиться в межах повноважень причетних установ, підприємств, організацій за участю громадських об'єднань та міжнародних організацій.

Фінансове забезпечення реалізації Стратегії здійснюється за рахунок коштів державного і місцевих бюджетів у межах асигнувань, передбачених на відповідний рік, міжнародної технічної допомоги, благодійної та іншої безповоротної допомоги й інших джерел на підставі наявної та прогнозованої епідемічної ситуації.

**Директор Департаменту
охорони здоров'я обласної
державної адміністрації
(обласної військової адміністрації)**



Наталія СВЕСТУН

**Генеральний директор,
головний державний
санітарний лікар
Чернівецької області**

Наталія ГОПКО

ЗАТВЕРДЖЕНО

**Розпорядження обласної
державної адміністрації
(обласної військової
адміністрації)**

04.07.2023 № 567-к

ОПЕРАЦІЙНИЙ ПЛАН

**реалізації у 2023-2025 роках Стратегії розвитку імунопрофілактики та захисту населення
від інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики,
на період до 2030 року у Чернівецькій області**

N	Напрямок діяльності в рамках стратегії	Відповідальні за виконання	Строк виконання	Індикатор виконання
1	2	3	4	5
1.	Прийняття управлінських рішень			
1.1	Підготовка документів з питань організації заходів імунопрофілактики, епідеміологічного нагляду за хворобами, яким можна запобігти вакцинацією, а також логістики, транспортування, зберігання імунобіологічних препаратів	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України»	Протягом 2023 року	Підготовка та впровадження відповідних алгоритмів

1	2	3	4	5
1.4	Забезпечення проведення спільних зустрічей із Департаментом освіти обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) з метою удосконалення дій у частині допуску дітей до організованих дитячих колективів незалежно від форм власності відповідно до вакцинального статусу	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент освіти та науки Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)	Протягом 2023–2025 років	Проведені спільні зустрічі
1.5	Забезпечення залучення проактивної громадськості до підтримки імплементації заходів операційного плану	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент освіти та науки Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)	Протягом 2023–2025 років	Залучення громадськості до підтримки заходів операційного плану

1	2	3	4	5
2.	Моніторинг і збір даних			
2.1	<p>Удосконалення системи моніторингу збору, обробки та аналізу інформації щодо:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) виконання заходів Стратегії 2) планування та виконання профілактичних щеплень, прогнбзів потреб та руху імунобіологічних препаратів, 3) посилення епідеміологічного нагляду за інфекційними хворобами, яким можна запобігти шляхом проведення імунопрофілактики 	<p>ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Заклади охорони здоров'я</p>	<p>Протягом 2023–2025 років</p>	<p>Запровадження моніторингу якості даних</p>
2.2	<p>Запровадження програми МедДата фахівцями залучених до організації заходів по імунопрофілактиці</p>	<p>ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Заклади охорони здоров'я</p>	<p>Протягом 2023–2025 років</p>	<p>Отримані доступи до МедДати, робота в даній програмі</p>
2.3	<p>Моніторинг стану популяційного імунітету населення до інфекційних хвороб, що керуються засобами імунопрофілактики</p>	<p>ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної</p>	<p>Протягом 2023–2025 років</p>	<p>Результати моніторингу</p>

1	2	3	4	5
		адміністрації (обласної військової адміністрації)		
3.	Надання послуг з імунізації			
3.1	Забезпечення доступу населення до послуг з вакцинації та надання їх належної якості, усунення бар'єрів для проведення профілактичних щеплень під час здійснення медичної практики суб'єктами господарювання незалежно від форми власності з дотриманням вимог щодо безпеки імунізації.	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України» Заклади охорони здоров'я	Протягом 2023–2025 років	Затвердження відповідних маршрутів, алгоритмів
3.2	Впровадження порядку готовності до надання послуг з імунізації в умовах надзвичайних ситуацій, при спалахах.	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Заклади охорони здоров'я	Протягом 2023–2025 років	Затвердження оптимальних маршрутів, дорожніх карт
3.3	Забезпечення здійснення заходів з імунопрофілактики, у тому числі організації мобільних бригад, з метою охоплення цільових груп населення, які не вакциновані в повному обсязі відповідно до Календаря профілактичних щеплень	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України»	Протягом 2023–2025 років	Затверджені маршрути та мобільні бригади

1	2	3	4	5
4.	Ланцюг постачання та управління імунобіологічних препаратів			
4.1	Створення регіонального складу імунобіологічних препаратів на базі ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України»	ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України»	Протягом 2023–2025 років	Введення в експлуатацію холодильного обладнання регіонального складу
4.2	Розробка та запровадження оптимального логістичного маршруту імунобіологічних препаратів від ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України» до закладів охорони здоров'я, у тому числі між суб'єктами господарювання різних форм власності	ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Заклади охорони здоров'я	II квартал 2023 року	Впровадження відповідного маршруту
4.3	Управління імунобіологічними препаратами, в тому числі перерозподіл та моніторинг дотримання оптимальних умов їх зберігання, транспортування	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України»	Протягом 2023–2025 років	Протягом 2023–2025 років
4.4	Впровадження безперебійного електропостачання для холодильного обладнання, яке використовується для зберігання медичних імунобіологічних	Органи державної влади та місцевого самоврядування, ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України»,	Протягом 2023–2025 років	Наявні генератори

1	2	3	4	5
	препаратів на всіх рівнях «холодового ланцюга»	Заклади охорони здоров'я		
5.	Кадрові ресурси та розвиток потенціалу			
5.1	Організація безперервного професійного розвитку медичних кадрів та підвищення їх рівня знань та навичок, в тому числі щодо користування основними програмами та інформаційними ресурсами (МедДата, використання для аналізу електронної системи охорони здоров'я)	ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Заклади охорони здоров'я	Протягом 2023–2025 років	Проведення відповідних заходів
5.2	Проведення навчання медичного персоналу надавачів послуг з імунізації щодо особливостей застосування імунобіологічних препаратів та забезпечення дотримання вимог «холодового ланцюга»	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Заклади охорони здоров'я	Протягом 2023–2025 років	Проведення відповідних заходів
6.	Комунікація та залучення громади			
6.1	Проведення комунікаційних заходів для підтримання та розширення прихильності населення до імунопрофілактики: поширення друкованих та відеоматеріалів у соціальних закладах та закладах освіти,	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний	Протягом 2023–2025 років	Проведення відповідних заходів

1	2	3	4	5
	охорони здоров'я	центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент освіти та науки, Департамент соціального захисту населення Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Заклади охорони здоров'я		
6.2	Запровадити в закладах освіти області «Урок здоров'я» для дітей та семінари для персоналу закладів освіти щодо забезпечення їх прихильності до імунізації	Департамент освіти та науки Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України» Заклади охорони здоров'я	Протягом 2023–2025 років	Графік проведення в закладах освіти Звіт про проведені заходи
6.3	Формування прихильності у населення до імунізації, шляхом забезпечення установ/організацій/підприємств інформаційними матеріалами про користь імунопрофілактики, а також існуючих ризиків у нещеплених осіб	Органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування, ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Заклади охорони здоров'я	Протягом 2023–2025 років	Поширені інформаційні матеріали

1	2	3	4	5
6.4	Налагодження взаємодії з міжнародними неурядовими організаціями з метою виконання заходів Стратегії та Операційного плану до неї	Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України»	Протягом 2023–2025 років	Реалізація проектів міжнародних партнерів
6.5	Налагодження комунікації з релігійними громадами та їх лідерами для формування позитивного ставлення вірян до імунопрофілактики	Органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування, ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)	Протягом 2023–2025 років	Зустрічі, поширені інформаційні матеріали

**Генеральний директор,
головний державний
санітарний лікар
Чернівецької області**



Наталія ГОПКО

**Директор Департаменту
охорони здоров'я обласної
державної адміністрації
(обласної військової адміністрації)**



Наталія СВЕДУН